
 

 

 

Αθήνα, 2 Απριλίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

ΘΕΜΑ: Τεράστιες καθυστερήσεις στις αποκαταστάσεις των ζημιών στο Δήμο Νοτίου Πηλίου 

 

Ο Δήμος Νοτίου Πηλίου είναι από τις περιοχές της Μαγνησίας που υπέστησαν πρωτοφανείς και εκτεταμένες 

ζημιές σε κεντρικές υποδομές από τις καταστροφικές πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023 που έπληξαν με 

σφοδρότητα από άκρη σε άκρη το Νομό Μαγνησίας. 

Περιοχές όπως η Μηλίνα, το Χόρτο και ο Πλατανιάς είδαν το γεωμορφολογικό τους τοπίο να αλλοιώνεται από το 

πέρασμα των πλημμυρών. Οι όγκοι νερού παρέσυραν τα πάντα στο πέρασμά τους και κατέστρεψαν σπίτια, 

επιχειρήσεις, δρόμους, υποδομές αλλά και το κεντρικό παραλιακό μέτωπο των περιοχών. Σήμερα, έξι μήνες μετά, 

ο χρόνος έχει σταματήσει για τα χωριά του Ν. Πηλίου. Οι αναγκαίες παρεμβάσεις για την αποκατάσταση των 

ζημιών σε βασικές υποδομές των περιοχών δεν έχουν καν ξεκινήσει. 

Η ανησυχία των πολιτών και των επαγγελματιών της περιοχής είναι έντονη λαμβάνοντας υπόψη ότι ολόκληρος ο 

Δήμος Νοτίου Πηλίου είναι μία περιοχής αμιγώς τουριστική, με τον τουρισμό να αποτελεί τη βασική πηγή εσόδων 

της πλειονότητας των επιχειρήσεων της περιοχής. Ενώ βρισκόμαστε λίγους μήνες από την έναρξη της νέας 

θερινής τουριστικής σεζόν, οι δηλώσεις του Υφυπουργού κ. Ταχιάου για εκκίνηση των εργασιών αποκατάστασης 

εντός του καλοκαιριού δημιουργούν δικαιολογημένη αγανάκτηση σε πολίτες και επαγγελματίες της περιοχής που 

βλέπουν τη σεζόν να «χάνεται».  

Σύμφωνα με την Π.Υ.Σ. 21/2023 [ΦΕΚ A 166-14.10.2023] το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών αναλαμβάνει, 

δια των υπηρεσιών και των εποπτευόμενων φορέων του, τον σχεδιασμό, την ανάθεση και την εκτέλεση 

κατεπειγόντων έργων αποκατάστασης βλαβών των υποδομών των πληγεισών περιοχών από τις πλημμύρες που 

προκάλεσαν τα καιρικά φαινόμενα Daniel και Elias. Σύμφωνα με τα παραπάνω, το Υπουργείο αναλαμβάνει την 

εκταμίευση των αναγκαίων κονδυλίων, τη δρομολόγηση των αναγκαίων εργασιών, την εποπτεία των 

εμπλεκόμενων φορέων αλλά και την ολοκλήρωση των παρεμβάσεων εντός σαφούς χρονοδιαγράμματος.  

Στις περιοχές του Ν. Πηλίου η κατάσταση σε βασικές υποδομές παραμένει τραγική. Κεντρικοί δρόμοι των 

περιοχών παραμένουν απροσπέλαστοι, δρόμοι του περιφερειακού οδικού δικτύου με εκτεταμένες ζημιές, αγροτική 

οδοποιία παντελώς κατεστραμμένη και το παραλιακό μέτωπο με σημαντικές αλλοιώσεις. Πολίτες και 

επαγγελματίες δηλώνουν ότι δεν μπορούν να υποδεχθούν με αυτόν τον τρόπο τη θερινή σεζόν και καλούν σε 

άμεσες λύσεις. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα αποκαταστάσεων των ζημιών στις βασικές υποδομές των πληγεισών 

περιοχών του Ν. Πηλίου; Έχουν εκταμιευθεί τα αναγκαία κονδύλια; 

2. Λαμβάνεται υπόψη ο αμιγώς τουριστικός χαρακτήρας της περιοχής για την επίσπευση των εργασιών 

αποκατάστασης; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
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